

"哪里的群众需要我们,我们就在哪里"

□本报记者 罗芸

8月27日开始的强降雨,让城口县18个乡镇、街道2154人受灾,紧急转移安置283人,出现118处道路阻断,发生35处地质灾情险情。

目前,该县防汛抗旱指挥部已启动防汛**则** 级应急响应,相关乡镇及部门停止休假,24小时全力以赴投入抗洪抢险,"哪里的群众需要我们,我们就在哪里。"城口县一位负责人称。

12小时挪移倒地行道树20多棵

王字宏是高观镇平安办主任,平时主要负责安全生产等工作。28日晚7点,他开始巡查重点地区的安全工作。"一下雨,我们这里的公路就容易出现塌方。"他说。

王字宏开着安检车巡查干道,遇到路面有小型落石,就赶紧用铁铲清理;发现有威胁安全的垮塌,便拉起警戒线、树起安全标识。

安检车上还放了一把大砍刀。"经常有大树倒在路上阻断交通,我们得把它挪开。"王字宏说,28日晚7点至29日早7点,王字宏和同事们挪移的倒地行道树有20多棵,相当于常年一年的数量。

在王字宏和同事们的努力下,除大型泥石 流造成的道路损毁外,高观镇内各干道其他路 段基本保持畅通,确保了救灾工作顺利进行。

小伙冒雨背着老人躲避山洪

今年26岁的雷江是蓼子乡应急办工作人员,29日凌晨他正在家里休周末,被电话紧急召回乡里抗洪抢险。随后,他接到长元村反映,称一社的霍泽沛老两口不愿撤离。他和同

事们马上出发去劝说两位老人。

一行人赶到霍家时,山洪已从房屋背后涌 人院子,最深处已没过膝盖。但两位老人惦记 着圈里的鸡、屋里的粮,不愿走。

"以后的生活好得很,你要养多少养多少!"在雷江和其他人的劝说下,两位年过八旬的老人才跟着工作人员一起出门。

眼见洪水越来越急,水越来越深,雷江蹲下身背起霍泽沛,同事凌贵秋则背上了霍泽沛的老伴。为避开山洪,雷江和同事们选择了更远、更难走的小路。路旁长满杂草,不少路段还有半脚深的泥浆。平时只需走七八分钟的小路,雷江冒雨背着老人走了20分钟。

"多亏这些年轻人,不然今天我们硬是走不出来。"来到政府设的安置点后,霍泽沛感激地拍了拍雷江的肩。

镇政府临时安置点有热饭菜

29日中午,12岁的张森和9岁的弟弟、70岁的婆婆一起,在巴山镇政府安置点吃着热乎乎的饭菜。"中午除了青菜,还有肉、魔芋豆腐,味道很好。"张森说。

当天凌晨5点,张森被弟弟叫醒:"下面警察叔叔在喊'水来了'!"张森马上叫醒婆婆李期翠,并听到窗户外的警车正在反复广播:任河马上涨水,大家赶紧出门避险。

李期翠本来准备去河对岸的亲戚家,没想到亲戚家也在受灾范围内,她便带着两个孙子,跟着几个邻居,一起来镇政府的临时安置点。

中午12点,巴山镇政府一位工作人员带他们来到镇政府食堂吃饭。吃过午饭,李期翠又给儿子、媳妇打电话说:"你们放心,有政府接手,我们走到哪里都有人管。"



陈忠(桥上橙衣者)和熊义明协力挪桥。 (蓼子乡供图)

洪水中挪桥

□本报记者 罗芸

8月29日中午1点,城口县蓼子乡兴和社区。

51岁的社区党支部副书记陈忠啃着面包,作为当天的早餐和午餐。就在当天上午,他才和大家协力排除了长元河沟的险情,避免了周边30多户群众受淹。

27日以来的大雨,让地处山区的蓼子乡 溪河陡涨。从28日傍晚起,全体乡、社区和 村干部投入抗洪抢险中,陈忠开着自己的面 包车帮群众转移财物。

"长元河沟在小码头附近过水有点慢哦。"一名群众在转移中说了一句。29日凌晨4点过,在转移间隙,陈忠来到河沟边,打起电筒仔细观察。此时,上游的泥沙裹挟着杂草、树枝,正慢慢把河上一座便民钢架桥的桥洞堵起来。

当地有两座桥:一座是通行车辆的老石 拱桥,其最大的石拱下还有一座便民钢架桥 斜穿而过,两座桥呈"X"型架在长元河沟上。

天亮后,陈忠又来到便民钢架桥边,发现钢架桥狭小的桥洞快要被堵住了。如果不及时处理,钢架桥被冲毁后,又会危及上方的石拱桥。同时,洪水排不走,岸边30多户群众的房屋也必然进水。

"就算把堵塞物都清理掉,上游还会继续冲来杂物把钢架桥的桥洞堵住,险情依然存在。"陈忠说,他当时只想到一个办法,就是把险象环生的钢架桥挪走,但仅凭人力无法办到。关键时刻,他想到了附近工地上的挖掘机。

陈忠到工地找到挖掘机的老板熊义明, 说明缘由。熊义明没多想,直接开上挖掘机 就来到河沟边,自己站进铲斗里,准备把钢丝 绳系到桥钢架的护栏上。但试了两次,都没 成功。

此时,洪水还在上涨,钢架桥的桥洞已被 堵住,上游来水漫过钢架桥后又倾泻到下游, 形成黄浊的"泥沙瀑布"。

钢架桥随时有被冲垮的危险。 此时,在围观群众的惊呼中,陈忠直接跳

上钢架桥帮助熊义明系钢丝绳。

"小心点,桥要垮了哟!""你系上安全绳再上去嘛!"……周边群众很为陈忠担心。 陈忠顾不得这些,和熊义明相互配合,终

于把钢丝绳系到了钢架桥的护栏上,并牢牢打了个结。

随后,熊义明操作挖掘机,把整个钢架桥"拎"了起来,挪到远离河岸的地方。

没有了阻挡,洪水奔腾而过。河边30多 间民房的险情排除了。



▲8月29日,巫溪县大宁河水位上涨,巫溪县城管局工作人员帮助商户搬迁。

(巫溪县城管局供图)

▶8月29日,巫溪县应急部门在老城组织 人员转移。 (巫溪县委宣传部供图)



溪县

田坝镇党委书记熊鳞救人途中随车坠入深坑

冷静自救后成功救出报警人

□本报首席记者 龙丹梅

连续强降雨导致巫溪县湾滩河水位猛涨, 田坝镇党委书记熊鳞已连续值班多日。

8月29日早上5点45分,镇政府接到求救 电话,一辆自红池坝镇驶往万州方向的车在田 茶路上行驶时,因路面塌陷坠入深坑,报警人称 车上有5人。

当时熊鳞正在镇上转移群众,接到报警后,他立刻带上镇综合执法大队队员杨传松、尹品建,以及田坝派出所民警丁敬军、张小伟,开着

庆市应急管

理

局

重

庆日

报

联

合主

两辆救援车前往现场施救。

"当时天还没亮,下着暴雨,山间还有大雾,一路上能见度很差。加上沿途悬崖流下的水像 瀑布一样冲刷在车窗上,视线很差。"事后前往 现场救援的田坝镇镇长吴成林告诉重庆日报记 者。

在熊鳞一行行至新田坝电站水坝下行200 米处时,前方由两名派出所民警驾驶的车突然 从路面消失。紧接着,熊鳞乘坐的第二辆车也 坠入深坑。坠坑处离报警人所说的位置还有一 段距离。 据吴成林事后转述,由于报警人所描述的 位置与实际事发地点不符,加上沿途恶劣的路 况,两辆救援车行至塌陷路段时,根本看不清前 方的路,导致坠入坑中。

幸好暴雨导致深坑内有积水,两辆车在掉进坑中后,靠着积水的缓冲力减轻了撞击的力量。随后,他们开始自救。

今年45岁的熊鳞是一名转业军人,他临危不乱,在车辆停止下坠后,先是打开天窗爬出后,又把车内的两人拉了出来。紧接着,他们开始救援前一辆车中的派出所民警。

规行为。

坐在驾驶员位置的丁敬军已一头扎进了积水,呛了好几口水,幸好坐在副驾位置的张小伟受伤不重,大家一起合力把丁敬军拉出车外。

几个人成功目救后,身上已或多或少受了伤,但他们并没有急着翻离深坑,而是在坑中继续想着怎样才能找到并救出那5个报警的人。因为之前报警人并不清楚自己出事的具体位置,熊鳞等人怀疑报警人可能也掉进了这个深坑,便在坑中寻找报警人的踪影。

果然,借着蒙蒙亮的天色,他们最终在坑中找到了报警的5个人,并把他们拉出车外。随后,熊鳞等人打电话给镇政府,重新报出准确位置,田坝镇再次组织人员带着保险绳赶来,最终把10个人一一拉出深坑。目前,受伤人员已全部送往巫溪县人民医院救治,无生命危险。

另据记者了解,此次强降雨已导致巫溪多个乡镇道路垮塌、低洼地带积水。截至记者发稿时,该县共转移142户1700余人。



老人担心家中被淹 社区帮他搬运家电

□本报记者 左黎韵

8月29日凌晨,云阳县遭遇暴雨袭击,境内 渠马河水位不断上涨。双河街道第一时间组织 辖区党员和干部逐户预警,确保群众生命安全。

"林大爷,快开门,河里涨水了,要马上转移……"凌晨1点过,双河社区党支部副书记刘明贵好不容易敲开居民林明余的家门。

75岁的林明余和老伴居住在靠近渠马河的低洼地段,老人有些耳背,刘明贵担心他听不见喇叭通知,便上门喊话。此时,河水已没过岸堤。

林明余家门前有一道石梯,此时还差几级 台阶河水就漫进来了。刘明贵协助老人收拾好 衣物,好不容易走出家门,老人却突然折回来, "刘书记,我还是不走了,要是河水漫进家里,我

还得想法不让河水把电器、家具泡坏了。" "林大爷,和命相比,其他都不算啥子。你 快去安置点,我们尽最大努力帮你搬家,减少损 失。"刘明贵反复劝导,老人才重新出了门。

凌晨2点过,河水快漫过林明余家最后两级台阶。在确保老人安全转移后,刘明贵和两名社区干部商议,决定把老人家中的冰箱、洗衣机搬运至高处的居民楼,避免水淹。不仅如此,他们还用塑料袋将沙发、电视柜等家具包裹起来。

据了解,从8月29日凌晨1点到凌晨5点过,双河社区共转移34户居民,并在社区内搭建了临时安置点,对暂无亲友投靠的转移群众进行集中安置。

目前,渠马河水位已降至警戒线下,林明余 老两口也从安置点返回家中。看到家中一切安 好,老两口很是感激:"儿女不在身边,多亏这些 社区干部帮忙,真是给他们添麻烦了。"

进一步做好当前各项工作 确保人民生命财产安全

近期,国务院安委办、应急管理部召 开全国安全防范工作紧急视频会议,要求 坚决抓好安全生产和防范化解重大安全 风险,对安全防范工作进行再部署、再推 动、再落实。

我市各级各部门迅速行动按照要求, 坚持"两个至上",既立足当前稳定安全形势、坚决遏制重特大事故,又着眼长远健 全完善从根本上消除事故隐患、从根本上 解决问题的治本之策,强化源头治理、系 统治理,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

市安委会、市减灾委及时下发《关于做好八项工作切实提升城市安全发展水平的通知》,要求各区县、各部门狠抓高温汛期城市安全大排查大整治大执法,对照近10年我市江河湖泊历史最高水位,局地最高气温、最大旱情以及典型事故致害因素以及典型灾害主要成因,全面开展高温汛期城市安全大排查大整治

大执法。采取有效措施严管严控重大风 险,严肃整治各类隐患,严厉打击违法违

各相关部门对城市交通、轨道交通、城市燃气、公共消防、市政房屋建设、公共设施、防汛排涝、文化旅游,民航、铁路、特种设备、水上运输等重点行业领域,全面系统梳理排查本领域、本行业、本系统的各类安全隐患,对容易引发群死群伤事故的薄弱环节、重大安全隐患和突出问题,

责任到人、严格管控,督促各责任单位采取强有力措施,确保整改落实到位。

当前,全市大中小学开学在即,市委、市政府强调,要深入开展排查,消除各类安全隐患,强化排查整治责任,各级各部门各单位要对本地区、大中小学进行全面排查。要针对存在的主要问题开展重点排查整治,按照现场与管理并重、静态隐患与动态隐患并重的要求,建立隐患排查清单,照单排查整改保障开学

安全;教育部门和学校要压紧压实安全责任,完善学校安全工作管理制度和工作措施,加强与政法、公安、宣传、网信等相关部门在信息沟通、专项整治、应急处置、舆情应对等方面的协调配合,建立联席会议制度,构建安全防控管理体系,共同维护学校安全;公安机关要不断优化开学、上学、放学重点时段和校园周边重要路段"高峰勤务"机制,加强以公安民警为主导,协辅警、学校保卫干部、保安员、教职员工和群防群治力量共同参与的常态化安全管理。

苏崇生

北碚 双管齐下整治非法营运

近年来,随着蔡家港街道曹家湾片区的快速发展,一条常规公交接驳线和一条小巷巴士线路已无法满足周边居民出行,导致该片区非法营运现象时有发生。

为尽早解决非法营运行为,解决市民出行"最后一公里",提高市民出行效率与安全,北碚区政府借"腾笼换鸟",以源头治理和过程管控为抓手,区交通局联合公安交巡警通过开展集中整治和定期或不定期整治,在蔡家轨道站和两江名居附近

形成打击非法营运常态化。同时,北碚区交通局通过前期广泛调研、问需解难的基础上,协调重庆交通开投公交集团北部公交公司做好线路勘察和客流调查,在北碚区蔡家岗街道成功开通3条小巷公交线路,投入20余辆小巷公交,满足市民能乘坐公轨接驳到点到家新需求,彻底解决该片区非法营运难题。 下一步,北碚区交通局将继续指导北

下一步,北碚区交通局将继续指导北部公交公司投放30台小巷公交运行,开行更多的连接轨道交通站与小区的小巷公交线路,实现向家岗、蔡家、曹家湾3个轨道站的公轨接驳全面覆盖。

璧山 强化再生资源回收行业安全生产

区县动态

壁山区从事再生资源、废旧物资回收的市场经营主体有134家(其中限额以上企业6家),下设门店178个,再生资源回收网络覆盖全区6个街道9个镇。据统计,去年壁山区再生资源回收总量约23万吨左右,其中:废旧金属约18万吨,废纸2.6万吨、废塑料1.6万吨;废旧金属回收经分拣企业压实后主要送重庆、四川钢铁冶炼企业,废纸主要通过分类打包整理后送到区外纸张生产企业,废塑料主要通

过再加工后做产品包装垫衬。

针对以上情况,璧山区采取一系列措施强化再生资源回收行业安全生产工作。强化行业监管责任,在全市商务系统率先创新建立了"互联网+安全监管"模式,目前,对已接人监控摄像头的45个再生资源企业利用互联网技术进行24小时实时监控和在线监管;压实企业主体责任,与包括再生资源回收企业签订《安全生产、消防安全、自然灾害防治目标管理责任书》,明确企业安全生产主体责任;强化隐患自查整改,构建完善行业体系,积极推进再生资源回收与垃圾分类深度融

合,从再生资源产生环节入手,引导再生资源品回收后进入正规产业链条,施行标准化、规范化、环保化的运营管理,打造再生资源回收体系正规军。

邵玲 李瑜

聚焦"两重大一突出" 深入开展大排查大整治大执法百日行动 安全生产举报投诉:12350

